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 Επιλογή Εφεση (Ιούλιος 2012) 
Αθλητής Y v Βρετανικό Κανόε
Περίπτωση 24 – Έφεση στην Επιλογή
Ολυμπιακοί Αγώνες Λονδίνου 2012
Λέξεις κλειδιά
Πολιτική Επιλογής; Εφεση; Επιλογή Ομάδας; Αδικία; Ολυμπιακοί Αγώνες; Επιλογή; Διαδικασία; Λόγοι έφεσης; Δίκαιη Επιλογή Αθλητών
Σύνοψη
Η Αθλήτρια Y υπέβαλε έφεση για την απόφαση της Βρετανικής Ομοσπονδίας Κανόε (ΒΟΚ) να μην την επιλέξει να εκπροσωπήσει τη Μεγάλη Βρετανία στο καγιάκ σπριντ στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Λονδίνου το 2012 (οι Αγώνες). Η έφεση εξετάστηκε από έναν μόνο Διαιτητή ο οποίος διορίστηκε από τον οργανισμός επίλυσης Αθλητικών Διαφορών σύμφωνα με τις Πειθαρχικές Διαδικασίες για επίλυση διαφορών της ΒΟΚ (Πειθαρχική Διαδικασία). Η Αθλήτρια Y ισχυρίστηκε ότι η διαδικασία επιλογής ήταν λανθασμένη. Ο Διαιτητής διαπίστωσε ότι οι πληροφορίες που εξετάστηκαν από τους Επιλογείς της ΒΟΚ ήταν σύμφωνες με την Πολιτική Επιλογής και επομένως η προσφυγή απορρίφθηκε.
Ιστορικό γεγονότων
Η Αθλήτρια Y προσέβαλε την απόφαση των επιλογέων της ΒΟΚ να μην την επιλέξουν να εκπροσωπήσει τη Μεγάλη Βρετανία στο καγιάκ σπριντ στους Αγώνες. Η Αθλήτρια Y ισχυρίστηκε ότι η διαδικασία επιλογής ήταν λανθασμένη με βάση ότι: i) η ΒΟΚ δεν εφάρμοσε τις δικές της διαδικασίες επιλογής, ii) η παραγωγή μιας πρόσθετης Στρατηγικής για τα Σκάφη Πληρώματος συνιστούσε επέκταση ή τροποποίηση της πολιτικής επιλογής, iii) η ΒΟΚ απέτυχε να ακολουθήσει τη δική της πολιτική, δεδομένου ότι προσέδωσε σημαντική βαρύτητα στα νικηφόρα αποτελέσματα χωρίς μετάλλια στα Παγκόσμια Πρωταθλήματα του 2011 (Πρωταθλήματα), και iv) όσοι ήταν υπεύθυνοι για τη λειτουργία της ομάδας Ταχύτητας Γυναικών της ΜΒ, αποχώρησαν από τη Στρατηγική για τα Σκάφη Πληρώματος.
Αιτιολόγηση και απόφαση του δικαστηρίου
Οι πιθανοί λόγοι προσφυγής δεν προβλέπονταν στη Διαδικασία, οπότε ο διαιτητής ανέφερε ότι ένας αθλητής μπορεί να ασκήσει προσφυγή μόνο σε περιπτώσεις όπου η μη επιλογή, i) δεν ήταν σύμφωνη με την Πολιτική Επιλογής; ή ii) η Πολιτική Επιλογής έχει εφαρμοστεί εσφαλμένα, ή iii) ο υπεύθυνος λήψης αποφάσεων είχε δείξει προκατάληψη, ή iv) το συμπέρασμα είναι τέτοιο που δεν θα μπορούσε να φτάσει κανένας λογικός υπεύθυνος λήψης αποφάσεων.
Ο Διαιτητής διαπίστωσε ότι δεν υπήρχαν στοιχεία που να δείχνουν ότι η ΒΟΚ δεν εφάρμοσε τις δικές της διαδικασίες επιλογής. Ο Διαιτητής διαπίστωσε επίσης ότι η Στρατηγική για τα Σκάφη των Πληρώματος αποτελούσε καθοδήγηση για την πολιτική και όχι για δήλωση της ίδιας της πολιτικής και ότι, συνεπώς, επειδή δεν εφάρμοσε αυστηρά την εν λόγω πολιτική, η ΒΟΚ δεν είχε εφαρμόσει εσφαλμένα την πολιτική επιλογής.
Ο Διαιτητής έκρινε περαιτέρω ότι η Ομάδα Επιλογής δεν περιοριζόταν μόνο στην συνεκτίμηση των νικηφόρων επιδόσεων με μετάλλια στα Πρωταθλήματα, μάλλον η Πολιτική Επιλογής επέτρεψε να λαμβάνονται υπόψη γενικά οι επιδόσεις. Επομένως, ο Διαιτητής διαπίστωσε ότι οι πληροφορίες που εξετάστηκαν από τους Επιλογείς της ΒΟΚ ήταν σύμφωνες με την Πολιτική Επιλογής και ως εκ τούτου η έφεση απορρίφθηκε.
Σημεία μάθησης
Όταν ένα Εθνικό Κυβερνητικό Σώμα (ΕΚΣ) επιδιώκει να παράγει πρόσθετα έγγραφα ή στρατηγικές στο πλαίσιο της διαδικασίας επιλογής, πρέπει να καταστήσει σαφές στους αθλητές ότι τα έγγραφα προορίζονται να παράσχουν καθοδήγηση στην πολιτική επιλογής και όχι να αποτελέσουν μέρος της. Η παρούσα υπόθεση εκθέτει επίσης την εξέταση των λόγων στους οποίους μπορεί να ασκήσει έφεση ένας αθλητής, δηλαδή:
1) Εάν η επιλογή δεν είναι σύμφωνη με την πολιτική επιλογής,
2) Εάν η πολιτική έχει εφαρμοστεί αδίκως ή έχει εφαρμοστεί εσφαλμένα,
3) Εάν ο υπεύθυνος λήψης αποφάσεων έχει δείξει προκατάληψη, ή

4) Εάν το συμπέρασμα είναι τέτοιο που δεν θα είχε φτάσει κανένας λογικός υπεύθυνος λήψης αποφάσεων.
Εκτός αν οι κανονισμοί του Εθνικού Κυβερνητικού Σώματος εκθέτουν άλλους λόγους, οι μόνοι λόγοι προσφυγής είναι αυτοί που προσδιορίζονται και ένας διαιτητής θα φροντίσει να μην παρεμβαίνει στο πλαίσιο της  άσκηση της διακριτικής του ευχέρειας εντός αυτών των ορίων.
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