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Aνεξάρτητη Πειθαρχική Επιτροπή Απόφαση (Σεπτέμβριος 2010)

ΠΟΕΜ v Παίκτης Β και Παράγοντας N
Περίπτωση 34 – Στήσιμο αγώνα
Λέξεις κλειδιά
Στήσιμο Αγώνα; Δια βίου Αποκλεισμός; Κανόνες Στοιχηματισμού; Ατζέντης;
Σύνοψη
Μια πειθαρχική ακρόαση σχετικά με κατηγορίες εναντίον του Παίκτη Β και του ατζέντη του, Ατζέντης N, για εικαζόμενες παραβιάσεις των κανόνων στοιχημάτων της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Επαγγελματικού Μπιλιάρδου (ΠΟΕΜ). Ο οργανισμός επίλυσης Αθλητικών Διαφορών κλήθηκε να συγκαλέσει Ανεξάρτητη Πειθαρχική Επιτροπή σύμφωνα με τις αρχές και τους κανονισμούς της ΠΟΕΜ. Ο παίκτης B και ο Ατζέντης N δέχτηκαν δύο κατηγορίες ότι (i) σκόπιμα έδωσαν την εντύπωση σε άλλους ότι συμφώνησαν να ενεργούν κατά παράβαση των Κανόνων Στοιχηματισμού και (ii) να μην αποκαλύψουν αμέσως στην ΠΟΕΜ όλες τις λεπτομέρειες μιας προσέγγισης ή πρόσκλησης να ενεργήσουν κατά παράβαση των Κανόνων Στοιχηματισμού. Άλλες πιο σοβαρές κατηγορίες αποδόθηκαν από την ΠΟΕΜ λίγο πριν από την ακρόαση. Η πειθαρχική επιτροπή επέβαλε στον παίκτη Β κυρώσεις έξι μήνες αποκλεισμού από το άθλημα και χρηματική ποινή. Ο Ατζέντης Ν τιμωρήθηκε με δια βίου αποκλεισμοό από το άθλημα.
Ιστορικό γεγονότων
Ο Παίκτης Β ταξίδεψε με τον Ατζέντη Ν σε μια επιχειρηματική συνάντηση στο εξωτερικό, στην οποία καταγράφηκε από βιντεοκάμερα να συζητά το στήσιμο των αγώνων με αντάλλαγμα οικονομική ανταμοιβή. Η συνάντηση οργανώθηκε στην πραγματικότητα από μια εθνική εφημερίδα με σκοπό να αποκαλύψει τη δυνατότητα διαφθοράς στον αθλητισμό και να εξασφαλίσει ένα αποκλειστικό ρεπορτάζ. Με την επιστροφή του στο Ηνωμένο Βασίλειο την επόμενη μέρα ο Παίκτης Β έλαβε τηλεφώνημα από μια εθνική εφημερίδα για να τον ενημερώσει ότι η ιστορία θα εμφανίζονταν στην πρώτη σελίδα της έκδοσης της Κυριακής.
Αιτιολόγηση και απόφαση του δικαστηρίου
Ο Παίκτης Β υποστήριξε ότι είχε παραπλανηθεί από τον Ατζέντη Ν και πίστευε ότι συμμετείχε σε μια συνάντηση για να βοηθήσει στην ανάπτυξη νέων ευκαιριών χορηγίας για το άθλημα. Πληροφορήθηκε από τον Ατζέντη N λεπτά πριν από τη συνάντηση ότι το θέμα του στησίματος αγώνων μπορεί να εμφανιστεί. Πρόθεσή του ήταν να ακολουθήσει τη συζήτηση αν προέκυπτε, να αποφύγει την αντιπαράθεση και να τερματίσει τη συνάντηση το συντομότερο δυνατό. Ισχυρίστηκε ότι ποτέ δεν θα έστηνε αγώνα και δεν είχε καμία πρόθεση σε αυτή τη συνάντηση να στήσει οποιοδήποτε αγώνα ή μέρος ενός αγώνα για ανταμοιβή.
Ο Ατζέντη Ν ισχυρίστηκε ότι είχε συμμετάσχει σε συζητήσεις σχετικά με το στήσιμο αγώνων χωρίς να έχει την πρόθεση ή την επιρροή να ενεργήσει σχετικά, προκειμένου να επιδιώξει νόμιμα επιχειρηματικά συμφέροντα προς όφελος του αθλήματος, έχοντας ασφαλώς γνώση ότι ο Παίκτης Β ήταν ειλικρινής ποτέ δεν θα στήσει έναν αγώνα. Έκαναν χιούμορ και πήγαιναν για να αποκτήσουν πρόσβαση σε αυτό που πίστευε ότι ήταν πιθανοί επενδυτές στο άθλημα. Επιπλέον, είχε παγιδευτεί από τους δημοσιογράφους ως μέρος ενός περίτεχνου σχεδίου.
Η Πειθαρχική Επιτροπή αποφάνθηκε ότι ο Παίκτης Β βρισκόταν σε εξαιρετικά δύσκολη θέση εξαιτίας τον Ατζέντη Ν ο οποίος ήταν απόλυτα υπεύθυνος για την παρουσία του στη συγκεκριμένη συνάντηση. Συνεπώς, ο Παίκτης Β δεν έπρεπε να λάβει σοβαρή κύρωση για την ανταπόκρισή του στην κατάσταση στην οποία βρισκόταν. Ο Παίκτης Β κρίθηκε, ωστόσο, ότι ενήργησε ανόητα επειδή δεν ανέφερε το περιστατικό, διότι εκείνη την περίοδο δεν γνώριζε ότι οι επιχειρηματίες ήταν δημοσιογράφοι. Η Επιτροπή έκρινε ότι η παράλειψη αναφοράς του συμβάντος ήταν αρκετά σοβαρή ώστε να δικαιολογεί ένα σύντομο αποκλεισμό έξι μηνών από το άθλημα και σημαντική χρηματική ποινή.
Η Πειθαρχική Επιτροπή έκρινε ότι ο Ατζέντης Ν γνώριζε την πρόταση για να στήσει τους αγώνες για μεγάλο χρονικό διάστημα και ότι αντί να αναφέρει το θέμα στην ΠΟΕΜ, συνέχισε τη επαφή με τον επιχειρηματία και έπεισε τον Παίκτη Β που δεν γνώριζε κάτι σχετικά να τον συνοδεύσει και να παρευρίσκεται σε μια επαγγελματική συνάντηση στην οποία γνώριζε ότι θα τεθεί το θέμα του στησίματος των αγώνων. Παρά το γεγονός ότι έγινε σαφές στον Ατζέντη Ν ότι το θέμα του στησίματος των αγώνων έπρεπε να συζητηθεί με τον Παίκτη Β, ο Ατζέντης Ν δεν είπε τίποτα παρά μόνο  λίγα λεπτά πριν από τη συνάντηση. Κατά τη συνάντηση ο Ατζέντης Ν συνέχισε να αντιπροσωπεύει τον εαυτό του ως ικανό και πρόθυμο να συμμετάσχει και να οργανώσει το στήσιμο αγώνων. Στη συνέχεια, δεν ανέφερε ούτε τα γεγονότα που συνέβησαν στην ΠΟΕΜ ούτε ενθάρρυνε ή συμβούλευσε τον Παίκτη Β να το κάνει. Η Επιτροπή διαπίστωσε ότι το κίνητρό του ήταν το οικονομικό συμφέρον. Ενεργώντας με τον τρόπο που έπραξε, ο Ατζέντης Ν καταχράστηκε την εμπιστοσύνη που του έδειξε ο Παίκτης Β και τη θέση του ως διευθυντή στην ΠΟΕΜ. Η Επιτροπή αποφάσισε ότι ο πράκτορας Ν θα αποκλειστεί δια βίου από μέλος και διευθυντής του αθλήματος.
Σημεία μάθησης
•
Σε περίπτωση που ένας αθλητής ή ένας παίκτης υπόκειται σε μια προσέγγιση συμμετοχής σε στήσιμο αγώνων, μια τέτοια προσέγγιση θα πρέπει να γνωστοποιείται στο ΕΚΣ χωρίς καθυστέρηση, σύμφωνα με τους ισχύοντες κανόνες, ώστε να αποφεύγεται ο κίνδυνος πειθαρχικών μέτρων.
•
Αυτή η περίπτωση προσδιορίζει το ενδεχόμενο να διακινδυνεύσει κανείς την αθλητική καριέρα ενός παίκτη ή ενός αθλητή από τις ενέργειες ή/και την επιρροή ενός αντιπροσώπου. Αναγνωρίζει επίσης τις συνέπειες και τις υποχρεώσεις για τα άτομα που θεωρούνται ότι ενεργούν προς το καλύτερο συμφέρον άλλων (όπως αντιπρόσωποι και διευθυντές των ΕΚΣ).
•
Κατά την εξέταση της επιβολής οικονομικών κυρώσεων, η οικονομική κατάσταση του ατόμου που υπόκειται στην επιβάρυνση ενδέχεται να έχει σημασία
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