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Ανεξάρτητο Πειθαρχικό Συμβούλιο Ακροάσεων Απόφαση (Φεβρουάριος 2014)

Παίκτης M v ΠΟΕΜ (1)
Περίπτωση 36 – Στήσιμο Αγώνα (1)
Λέξεις κλειδιά
Στήσιμο Αγώνα; Κανόνες Στοιχηματισμού; Μοτίβο Στοιχημάτων; Μετάδοση πληροφοριών; Αποκλεισμός δια βίου; Ισορροπία πιθανοτήτων; Έφεση; Κύρωση; Αδικία; Ανεξάρτητος; Αμερόληπτος; Προκατάληψη; Σύγκρουση; Προκαταρκτικό τεύχος; Προκαταρκτική Ακρόαση; Προκαταρκτική απόφαση
Σύνοψη
Ο Παίκτης M άσκησε έφεση κατά της απόφασης της Πειθαρχικής Επιτροπής της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Επαγγελματικού Μπιλιάρδου (ΠΟΕΜ), η οποίος τον βρήκε ένοχο παραβίασης του κανόνα 2.9 των Κανόνων της ΠΟΕΜ σχετικά με τη διαβίβαση πληροφοριών και το στήσιμο αγώνα, για επτά αγώνες. Εγκρίθηκε αποκλεισμός 12 ετών και παραγγέλθηκε εισφορά για έξοδα ύψους £40.000. Ο οργανισμός επίλυσης Αθλητικών Διαφορών συγκάλεσε μια Ανεξάρτητη Πειθαρχική Επιτροπή Ακροάσεων σύμφωνα με τις αρχές και τους κανονισμούς της ΠΟΕΜ. Η Επιτροπή Εφέσεων εξέτασε χωριστά ως ένα προκαταρκτικό ζήτημα ένα μέρος της προσφυγής του Παίκτη Μ, δηλαδή ότι ο παίκτης M δεν είχε δεχθεί δίκαιη ακρόαση από ανεξάρτητο δικαστήριο επειδή υπήρξε προκατάληψη. Το Συμβούλιο Προσφυγών διαπίστωσε ότι δεν υπήρχαν αποδεικτικά στοιχεία μεροληψίας και ότι το πειθαρχικό συμβούλιο, με τη συμπεριφορά ή τα συμπεράσματά του, δεν διέπραξε εσφαλμένη εκτίμηση ή άλλως κατέληξε σε εσφαλμένο συμπέρασμα σχετικά με την κύρωση που επιβλήθηκε στον Παίκτη Μ και απέρριψε αυτό το τμήμα της προσφυγής.
Ιστορικό γεγονότων
Ο Παίκτης M, ένας επαγγελματίας παίκτης μπιλιάρδου, κατηγορήθηκε από την ΠΟΕΜ για παραβίαση του Άρθρου 2.9 των κανόνων του σχετικά με τη διαβίβαση πληροφοριών και τον καθορισμό αγώνων, όσον αφορά επτά αγώνες στο Κύπελλο Μάλτας 2008, το Βρετανικό Πρωτάθλημα 2008, το China Open 2009 και το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα του 2009. Η Πειθαρχική Επιτροπή διαπίστωσε, με βάση την ισορροπία πιθανοτήτων, ότι ο Παίκτης Μ ήταν ένοχος «να συμφωνήσει μια συμφωνία ... [και] ... να δεχτεί ή να λάβει ή να προσφερθεί να λάβει ... πληρωμή ή ... άλλο ... όφελος ... σε σχέση με επηρεάζοντας το αποτέλεσμα ή τη συμπεριφορά ... " για καθέναν από τους επτά αγώνες κατά παράβαση του Κανόνα 2.9 και επέβαλλε στον Παίκτη Μ αποκλεισμό 12 ετών και δικαστικά έξοδα £40.000.
Αιτιολόγηση και απόφαση του δικαστηρίου
Το Ανεξάρτητο Συμβούλιο Ακροάσεων Εφέσεων συγκλήθηκε για να ακούσει ένα μέρος της προσφυγής του Παίκτη Μ ως προκαταρκτικό ζήτημα, δηλαδή ότι δεν είχε δεχθεί δίκαιη ακρόαση από το ανεξάρτητο δικαστήριο επειδή υπήρξε προκατάληψη. Η Πειθαρχική Επιτροπή απαρτίζονταν από έναν μοναδικό διαιτητή. Ο Παίκτης Μ υποστήριξε ότι η Επιτροπή δεν ήταν αμερόληπτη, καθώς υπήρχε σύνδεση μεταξύ του Προέδρου του Προεδρείου και του Προέδρου της ΠΟΕΜ κατά τον χρόνο που οι παραβάσεις των κανόνων από τον Παίκτη M είχαν υποτεθεί. Ο πρόεδρος της ΠΟΕΜ ήταν ο πρόεδρος ενός ποδοσφαιρικού συλλόγου στον οποίο ο πρόεδρος της Επιτροπής είχε εμπλακεί το 2013 υπό την ιδιότητα του δικηγόρου.
Το Συμβούλιο Εφέσεων διαπίστωσε ότι έπρεπε να εξετάσει τα ακόλουθα θέματα: i) εάν ο Πρόεδρος της Επιτροπής ήταν προκατειλημμένος; και ii) αν ναι, αν ο Παίκτης Μ γνώριζε τα πραγματικά περιστατικά που το οδήγησαν και παραιτήθηκε από το δικαίωμά του να αντιταχθεί στο διορισμό. Στο πρώτο τεύχος, το Συμβούλιο Εφέσεων διαπίστωσε ότι δεν υπήρχαν στοιχεία που να αποδεικνύουν ότι ο Πρόεδρος της Επιτροπής ήταν προκατειλημμένος. Σχετικά με το δεύτερο θέμα, το Συμβούλιο Εφέσεων διαπίστωσε ότι ο Παίκτης Μ γνώριζε τα γεγονότα στα οποία βασίστηκε η έφεσή του, δηλαδή ότι ο Πρόεδρος της Επιτροπής είχε εμπλακεί στον ποδοσφαιρικό σύλλογο και ότι οι δικηγόροι του ως νόμιμοι εκπρόσωποί του γνώριζαν επίσης αυτό το γεγονός . Επομένως, η Επιτροπή Εφέσεων απέρριψε αυτόν τον λόγο αναιρέσεως και επέτρεψε στον Εφέτη να προβεί στην εξέταση της εφέσεώς του.
Σημεία μάθησης
Όταν ένας αθλητής ή ένας παίκτης ασκεί έφεση στη βάση του ότι υπάρχει προκατάληψη σε σχέση με την πρωτοβάθμια απόφαση, πρέπει να είναι σε θέση να αποδείξει ότι υπήρξε πραγματική μεροληψία και ότι δεν ενημερώθηκε σχετικά με αυτή στη διάρκεια της διαδικασίας. Εάν ένας αθλητής έχει λάβει πλήρη στοιχεία για τα άτομα που έχουν οριστεί για μια επιτροπή, η συμφωνία του θα ενεργεί ως παραίτηση από τυχόν μελλοντικές αντιρρήσεις, ιδίως υπό συνθήκες όπου εκπροσωπείται νόμιμα και οι δικηγόροι του γνωρίζουν τα ίδια πραγματικά περιστατικά.
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