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Επιτροπή Εφέσεων Απόφαση (Μάιος 2014) 
Παίκτης M v ΠΟΕΜ (2)
Περίπτωση 37 - Στήσιμο Αγώνα (2)
Επιπρόσθετη Έφεση από τον Παίκτη M
Λέξεις κλειδιά
Στήσιμο Αγώνα; Κανόνες Στοιχηματισμού; Μοτίβο Στοιχημάτων; Μετάδοση πληροφοριών; Αποκλεισμός δια βίου; Ισορροπία πιθανοτήτων; Έφεση; Δικαστικά έξοδα; Έφεση; Κύρωση
Σύνοψη
Ο Παίκτης M, επαγγελματίας παίκτης μπιλιάρδου, άσκησε έφεση κατά της απόφασης της Πειθαρχικής Επιτροπής της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Επαγγελματικού Μπιλιάρδου (ΠΟΕΜ),  η οποία τον βρήκε ένοχο παραβίασης των κανόνων της ΠΟΕΜ σχετικά με τη διαβίβαση πληροφοριών και στησίματος αγώνων, για επτά αγώνες. Επιβλήθηκε στον Παίκτη Μ αποκλεισμός δώδεκα ετών και του επιδικάστηκαν δικαστικά έξοδα ύψους £40.000. Ο οργανισμός επίλυσης Αθλητικών Διαφορών συγκάλεσε μια Ανεξάρτητη Πειθαρχική Επιτροπή Ακροάσεων σύμφωνα με τις αρχές και τους κανονισμούς της ΠΟΕΜ. Το Συμβούλιο Εφέσεων διαπίστωσε ότι δεν υπήρχαν στοιχεία που να αποδεικνύουν ότι η Πειθαρχική Επιτροπή διέπραξε συμπεριφορά ή εσφαλμένα συμπεράσματα ή προέβη με άλλο τρόπο σε εσφαλμένο συμπέρασμα σχετικά με την κύρωση που επιβλήθηκε στον Παίκτη Μ και απέρριψε την προσφυγή.
Ιστορικό γεγονότων
Ο Παίκτης M, ένας επαγγελματίας παίκτης μπιλιάρδου, κατηγορήθηκε από την ΠΟΕΜ για παραβίαση του Άρθρου 2.9 των κανόνων του σχετικά με τη διαβίβαση πληροφοριών και τον καθορισμό αγώνων, όσον αφορά επτά αγώνες στο Κύπελλο Μάλτας 2008, το Βρετανικό Πρωτάθλημα 2008, το China Open 2009 και το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα του 2009. Η Πειθαρχική Επιτροπή διαπίστωσε, με βάση την ισορροπία πιθανοτήτων, ότι ο Παίκτης Μ ήταν ένοχος «να συμφωνήσει μια συμφωνία ... [και] ... να δεχτεί ή να λάβει ή να προσφερθεί να λάβει ... πληρωμή ή ... άλλο ... όφελος ... σε σχέση με επηρεάζοντας το αποτέλεσμα ή τη συμπεριφορά ... " για καθέναν από τους επτά αγώνες κατά παράβαση του Κανόνα 2.9 και επέβαλλε στον Παίκτη Μ αποκλεισμό 12 ετών και δικαστικά έξοδα £40.000.

Αιτιολόγηση και απόφαση του δικαστηρίου
Συστήθηκε μια Επιτροπή Εφέσεων για να ακούσει την προσφυγή του Παίκτη Μ. Ο Παίκτης Μ είχε αρχικά προσφύγει, διότι δεν είχε δεχθεί δίκαιη ακρόαση από ανεξάρτητο δικαστήριο επειδή υπήρξε προκατάληψη. Μια ξεχωριστή Επιτροπή Εφέσεων εξέτασε και απέρριψε αυτό το επιχείρημα. Ο Παίκτης Μ άσκησε περαιτέρω έφεση λόγω του γεγονότος ότι υπήρχαν στοιχεία αθέμιτης συμπεριφοράς στη διαδικασία: i) δεν είχε στη διάθεσή του αστυνομικά έγγραφα σχετικά με την ακρόαση, ii) έγιναν αποδεκτά αποδεικτικά στοιχεία σε πρώτη φάση χωρίς να εκτιμηθεί το ενδεδειγμένο βάρος που πρέπει να αποδοθεί σε αυτά, iii) η Πειθαρχική Επιτροπή εφάρμοσε αντίστροφα το βάρος απόδειξης, και iv) δεν έγινε καμία καταγραφή της ακρόασης. Επιπλέον, ο Παίκτης M υποστήριξε ότι: i) ο δωδεκάχρονος αποκλεισμός ήταν δυσανάλογος σε σχέση με το παράπτωμά του, και ii) τα δικαστικά έξοδα ύψους £40.000 ήταν υπερβολικά, παράλογα και δυσανάλογα.
Η ΠΟΕΜ εναντιώθηκε στην έφεση του Παίκτη Μ. Απαντώντας στους λόγους εφέσεων του Παίκτη Μ, ισχυρίστηκε ότι είχε συμμορφωθεί με τις συνήθεις υποχρεώσεις γνωστοποίησης ενός διαδίκου στο πλαίσιο αστικής δίκης. Η ΠΟΕΜ υποστήριξε επίσης ότι η ποινή 12 ετών που επιβλήθηκε από την Πειθαρχική Επιτροπή ήταν ανεπαρκής, δεδομένης της βλάβης που προκάλεσε η δράση του Παίκτη M στην αθλητική ακεραιότητα ενός διαγωνισμού και την επίδραση στους συμμετέχοντες, τους θεατές και το τηλεοπτικό κοινό. Επομένως, η ΠΟΕΜ υπέβαλε τα ακόλουθα με αντί-έφεση: i) Δια βίου αποκλεισμό αντί για 12 έτη, ii) αύξηση των δικαστικών εξόδων των £40.000
Η Επιτροπή Εφέσεων διαπίστωσε ότι δεν υπήρχαν στοιχεία που να αποδεικνύουν ότι η Πειθαρχική Επιτροπή, λόγω της συμπεριφοράς ή των συμπερασμάτων της, υπέπεσε σε εσφαλμένη συμπεράσματα σε σχέση με την κύρωση που επιβλήθηκε στον Παίκτη Μ και απέρριψε την προσφυγή του Παίκτη Μ και την αντί-έφεση της ΠΟΕΜ σε σχέση με τις κυρώσεις. Η Επιτροπή Εφέσεων εξέτασε το κατάλογο δαπανών της ΠΟΕΜ και διέταξε τον Παίκτη Μ να καταβάλει αυξημένο ποσό ύψους £75.000 για την κάλυψη των εξόδων της προσφυγής.
Σημεία μάθησης
•
Εάν οι πειθαρχικοί κανόνες του Εθνικού Κυβερνητικού Σώματος περιορίζουν τις εξουσίες μιας επιτροπής εφέσεων να διαπιστώσει αν η αρχική απόφαση ήταν εσφαλμένη, η επιτροπή εφέσεων θα περιοριστεί στο να εξετάσει κατά πόσο η συμπεριφορά ή τα συμπεράσματα της πειθαρχικής επιτροπής ήταν εσφαλμένα. Δεν θα είναι σε θέση να επανεξετάσει ξανά τα αποδεικτικά στοιχεία για ανάλυση.
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