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Πειθαρχική Επιτροπή Απόφαση (Μάρτιος 2013) 
ΒΑΠΚ v Πανεπιστήμιο A και Πανεπιστήμιο B
Περίπτωση 40 –Κακή συμπεριφορά: Υποβολή ψευδούς βαθμολογίας
Λέξεις κλειδιά
Στήσιμο Αγώνων; Πειθαρχία; Κακή συμπεριφορά; Προπονητής; Προπονητές; Συνωμοσία; Ακεραιότητα; Δικαιοσύνη και Αμεροληψία στα Αθλήματα
Σύνοψη
Δύο πανεπιστήμια κατηγορήθηκαν από το Βρετανικά Αθλητικά Πανεπιστήμια και Κολλέγια (ΒΑΠΚ) μετά την υποβολή ενός ψευδούς σκορ για αγώνα ράγκμπι που δεν πραγματοποιήθηκε. Μια Πειθαρχική Επιτροπή διορίστηκε από τον οργανισμό επίλυσης Αθλητικών Διαφορών σύμφωνα με τους Κανονισμούς του ΒΑΠΚ. Και τα δύο πανεπιστήμια παραδέχτηκαν την κατηγορία και η Πειθαρχική Επιτροπή επέβαλε πρόστιμο σε κάθε πανεπιστήμιο £1000, έβγαλε τις βαθμολογίες των ομάδων τους από τη συνολική βαθμολογία του ΒΑΠΚ και αποφάνθηκε ότι οι δύο προπονητές έπρεπε να αποκλειστούν από προπονητές για τα παιχνίδια BUCS για 9 μήνες (ποινή με  αναστολή για δύο έτη).
Ιστορικό γεγονότων
Ένας αγώνας ανάμεσα σε δύο πανεπιστήμια ακυρώθηκε λόγω πάγου και προγραμματίστηκε για μεταγενέστερη ημερομηνία. Ωστόσο, τις μέρες πριν τον αναπρογραμματισμό, ο αγώνας ακυρώθηκε επειδή ο αγωνιστικός χώρος ήταν γεμάτος νερά. Μετά από αρκετές αναβολές, οι προπονητές της ομάδας δεν κατάφεραν να βρουν την κατάλληλη ημερομηνία για να παίξουν τον αγώνα. Το θέμα παραπέμφθηκε στο ΒΑΠΚ και τα Πανεπιστήμια ενημερώθηκαν ότι αν το Πανεπιστήμιο Α δεν μπορέσει να αγωνιστεί στις δύο ημερομηνίες που προσέφερε το Πανεπιστήμιο Β τότε το Πανεπιστήμιο Α είχε το δικαίωμα να κηρυχτεί νικητής "χωρίς αγώνα", δηλαδή 5 βαθμούς στο Πανεπιστήμιο Α και 5 βαθμούς από το Πανεπιστήμιο Β.
Στην αλληλογραφία μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, οι προπονητές των δύο πανεπιστημιακών ομάδων συμφώνησαν να παίξουν τον αγώνα στις 15 Φεβρουαρίου 2013. Ο αγώνας όμως δεν πραγματοποιήθηκε και οι δύο προπονητές συμφώνησαν να υποβάλουν ψευδή βαθμολογία 10:10, αυτή η συμφωνία μεταξύ των προπονητών δεν επιβεβαιώθηκε με γραπτά στοιχεία. Έγινε προφορικά και τα αποδεικτικά στοιχεία δεν είναι σαφή ως προς το ποιος πρότεινε την υποβολή των ψευδών αποτελεσμάτων.
Αιτιολόγηση και απόφαση του δικαστηρίου
Μια Πειθαρχική ομάδα συγκλήθηκε για την ακρόαση της κατηγορίας της κακής συμπεριφορά και/ή να φέρει τα ΒΑΠΚ σε θέση ανυποληψίας. Η κατηγορία αφορούσε την υποβολή ψευδούς βαθμολογίας σε αγώνα ράγκμπι, που δεν πραγματοποιήθηκε, μεταξύ του Πανεπιστημίου Σουόνσι και του Πανεπιστημίου του Κάρντιφ. Και τα δύο Πανεπιστήμια παραδέχθηκαν την κατηγορία.
Η Πειθαρχική Επιτροπή διαπίστωσε ότι, προφανώς, για να διατηρήσουν τη στενή σχέση μεταξύ των δύο πανεπιστημίων, οι προπονητές των αντίστοιχων ομάδων είχαν συνεννοηθεί να υποβάλουν ψευδή ισοπαλία, όταν στην πραγματικότητα δεν είχαν παίξει κανένα αγώνα.
Η Πειθαρχική Επιτροπή έκρινε ότι αυτό αποτελεί σαφή παραβίαση των κανονισμών και ότι ως αποτέλεσμα η σοβαρή φύση του παραπτώματος ήταν σημαντική για την εξέταση της κυρώσεως. Η Πειθαρχική Επιτροπή διαπίστωσε ότι και οι δύο προπονητές ήταν επίσης υπεύθυνοι. Με την επιβολή κυρώσεων, η Πειθαρχική Επιτροπή επέβαλε πρόστιμο σε κάθε πανεπιστήμιο £ 1000. αφαιρούσε τους βαθμούς των δύο ομάδων ράγκμπι των πανεπιστημίων από το συνολική βαθμολογία του BUCS. και αποφάσισε ότι οι δύο προπονητές θα έπρεπε να απομακρυνθούν από προπονητές για τα παιχνίδια BUCS για 9 μήνες (ποινή με αναστολή για δύο χρόνια).
Σημεία μάθησης
•
Οι αθλητικοί οργανισμοί της ΜΒ πρέπει να λάβουν τα κατάλληλα μέτρα για να ελαχιστοποιήσουν τις πιθανότητες υποβολής «συμφωνημένων αποτελεσμάτων» (για παράδειγμα, απαιτώντας την υπογραφή των φύλλων ομάδας).
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