Rozhodnutí Národního antidopingového panelu (srpen 2014)
UK Anti-Doping v Sportovec O



Případ č. 13 – Přítomnost tří zakázaných látek 
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Shrnutí 

Sportovec O byl obviněn z porušení dopingových pravidel dle Článků 2.1 a 2.2 za přítomnost tří zakázaných látek: drostalonu, nandrolonu a metadienonu. V době testování měl Sportovec zakázanou činnost na dva roky za jiné porušení dopingových pravidel. Podle dopingových pravidel Britské vzpěračské asociace, jež přijala pravidla UK Anti-doping Rules 2009 (ADR 2009), byl případ předán k vyřešení Národnímu antidopingovému panelu. Sportovec O obvinění přiznal, ale uvedl, že látky užíval, aby se dostal zpět do formy, nikoliv se záměrem podvádět. Soud situaci posoudil jak podle dopingových pravidel ADR 2009, tak podle Kodexu WADA 2015, a stanovil zákaz činnosti na období osmi let.


Kontext 

Sportovec O byl obviněn z porušení dopingových pravidel dle Článků 2.1 a 2.2 za přítomnost tří zakázaných látek: drostalonu, nandrolonu a metadienonu. V době testování měl Sportovec zakázanou činnost na dva roky za jiné porušení dopingových pravidel. Sportovec O obvinění přiznal, ale uvedl, že látky užíval, aby se dostal zpět do formy, nikoliv aby podváděl. Sportovec O se slyšení nezúčastnil. 
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Zdůvodnění a rozhodnutí soudu 

Podle pravidel ADR 2009 je za druhé porušení dopingových pravidel stanovení trest zákazu činnosti v trvání od osmi let po doživotí. UKAD prosazovala vyměření zákazu činnosti na doživotí, jelikož se u tohoto sportovce jednalo o druhé porušení pravidel. Navíc i) Sportovec O užíval tři zakázané látky; ii) v obou případech porušení pravidel se jednalo o záměrné užití; iii) užívání steroidů mělo za cíl zlepšit formu, tedy zlepšit výkonnost; a iv) Sportovec O v okamžiku testování o užívání látek neinformoval. 

Soud poznamenal, že Sportovec O v obou případech porušení pravidel obvinění urychleně přiznal, a že dopingová pravidla stanovují trest zákazu činnosti na období osmi let až doživotí. Při rozhodování o trestu vzal soud v úvahu příslušná ustanovení platného Kodexu WADA 2015 a skutečnost, že sportovci mají možnost požádat o snížení trestu poté, co Kodex z roku 2015 vstoupil v platnost. Výslovně upozornil na skutečnost, že podle nového Kodexu WADA je možné vyměřit trest zákazu činnosti na maximálně osm let. Soud proto stanovil zákaz činnosti na období osmi let, ale zdůraznil, že dané rozhodnutí by nemělo být považováno za precedens pro další případy, kdy budou sportovci požadovat zkrácení období zákazu činnosti.     



Poučení 

U historických případů týkajících se trestů za druhé porušení pravidel ADR 2009 zůstává soudu pravomoc svobodně rozhodnout o délce zákazu činnosti. Soud přitom nicméně může zohlednit ustanovení Kodexu WADA 2015 a skutečnost, že podle daného Kodexu je maximální trest osm let zákazu činnosti. 


U případů posuzovaných podle Kodexu WADA 2015 je za druhé porušení pravidel stanoven maximální trest osmi let zákazu činnosti. 
