Rozhodnutí Nezávislého soudu (listopad 2017) 
ITF v Hráč B



Případ č. 16 – Odmítnutí podstoupit odběr vzorku krve  
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Shrnutí 

Hráč B byl obviněn z porušení dopingových pravidel dle Článku 2.3 Tenisového programu proti dopingu 2017 (TADP). Hráč se odmítl podrobit odběru vzorku, jelikož má údajně strach z odběrů krve. Hráč B se snažil vyhnout obvinění z porušení pravidel tím, že měl přesvědčivé odůvodnění pro odmítnutí poskytnout vzorek krve. Pokud by toto nebylo přijato, žádal o zkrácení trestu, jelikož z jeho strany nešlo o úmysl podvádět nebo o významné zavinění. Případ byl předán k vyřešení Nezávislému soudu Mezinárodní tenisové federace (ITF).


Kontext 
[bookmark: _GoBack]
Hráč B se účastnil mezinárodní tenisové soutěže v Portugalsku a byl náhodně vybrán k poskytnutí vzorku krve mimo soutěžní období. Hráč B na výzvu dopingového komisaře krev neposkytl. Odůvodnil to tím, že při posledním odběru krve u něho nastal epileptický záchvat, a proto má teď obavy z jakýchkoliv odběrů krve. Hráč B nabídl, že místo krve poskytne vzorek moči. Bylo akceptováno, že důvodem pro odmítnutí ze strany Hráče B je skutečný strach z odběru krve. V procesu testování nastaly i další problémy. 



Zdůvodnění a rozhodnutí soudu 

Hráč B uvedl, že vzorek krve neposkytnul, jelikož při předchozím odběru krve dostal epileptický záchvat, ale neměl žádné spolehlivé důkazy, jež by to potvrzovaly. Hráč B rovněž uvedl, že ho zástupci ITF dostatečně nevarovali ohledně možných důsledků neposkytnutí vzorku krve, a že byl přesvědčen, že požadavek na vzorek krve byl vyřešen jeho nabídkou poskytnout místo toho vzorek moči. 

Svědci za ITF uvedli, že Hráče B varovali ohledně možných důsledků odmítnutí poskytnout vzorek krve, a že bylo jasně uvedeno, že vzorek moči není možné v žádném případě přijmout místo vzorku krve. V této souvislosti předložila ITF důkazy vysvětlující, že testování moči a testování krve není vzájemně nahraditelné, jelikož některé látky a metody ze seznamu zakázaných je možné odhalit pouze v krvi. 

Soud ve svém rozhodnutí vzal v úvahu různé otázky související s aplikací hlavních ustanovení TADP: duševní stav hráče, záměr, zda jednání klasifikovat jako Neposkytnutí vzorku nebo Odmítnutí poskytnout vzorek, přesvědčivé odůvodnění, zda ze strany hráče šlo o Neexistenci významného zavinění nebo významné nedbalosti. Rovněž posoudil, zda menší problémy v průběhu procesu odběru a informace poskytnuté Hráči B v jeho průběhu znamenají, že od požadavku na vzorek krve bylo přijetím vzorku moči upuštěno.  

Ve věci záměrného jednání Hráče B soud rozhodl, že Hráč B úmyslně odmítnul poskytnout vzorek, přičemž neměl žádné objektivní důkazy (např. lékařské záznamy) podporující tvrzení, že jeho strach představuje z objektivního pohledu přesvědčivé odůvodnění pro odmítnutí. Pokud chce hráč využít institut přesvědčivého odůvodnění, musí předložit odpovídající důkazy, např. že vyhledal ošetření v dané věci nebo lékařské vyjádření potvrzující jeho fyzickou nebo duševní neschopnost darovat krev. Pouhé vyjádření strachu ze zdravotních důsledků není dostačující. Hráč B daným způsobem nepostupoval a soud proto rozhodl, že Hráč B porušil dopingová pravidla podle Článku 2.3 TADP. 

Dále mohl být významný i rozdíl mezi Odmítnutím poskytnout a Neposkytnutím. Podle pravidel TADP (na rozdíl od Kodexu WADA 2015) je možné ustanovení o zkrácení trestu v případech, kdy nebylo „záměrem hráče podvádět“, použít pouze pokud se jedná o klasifikaci Neposkytnutí vzorku. Hráč B tedy nemohl tohoto ustanovení využít. Soud nicméně také rozhodl, že je možné zohlednit skutečné obavy Hráče B z odběru krve při posuzování, zda se hráč dopustil Významného zavinění nebo nedbalosti (Čl. 10.5.2) či nikoliv, jelikož byl přesvědčen, že má pádný důvod odběr nepodstoupit. Z výše uvedených důvodů byl tedy stanoven trest zákazu činnosti na dva roky.

Ve věci procesních otázek soud poznamenal, že zástupci ITF mohli explicitněji uvést, že vzorek moči nebude považován za náhradu místo vzorku krve. Soud nicméně rozhodl, že toto není dostatečný důvod ke zrušení nebo stažení požadavku na vzorek krve ze strany ITF, zejména v situaci, kdy Hráč B své chování nezměnil na základě tohoto údajného zrušení; bylo zřejmé, že Hráč by krevní vzorek neodevzdal za žádných okolností. Další mírné odchylky od ideálního průběhu procesu neměly žádný vliv na hráčově odmítnutí. 


Poučení 

· Testování moči a testování krve není vzájemně zaměnitelné. Některé látky je možné detekovat pouze v krvi; proto je požadován odběr vzorků krve od hráčů.

· Pokud se prokáže Záměr hráče (nepodvádět), je možné toto vzít v úvahu při aplikaci ustanovení zkracujících trest podle ADR 2009 v případech Neexistence zavinění nebo Neexistence významného zavinění. 

· Přesvědčivost odůvodnění pro odmítnutí podrobit se odběru vzorku bude posuzována objektivně. 

· Hráči by měli přiměřeně očekávat, že čas od času budou muset plnit požadavky antidopingového programu, a proto by se měli odpovídajícím způsobem připravit. Pokud mají skutečný důvod pro neposkytnutí vzorku (jako například strach z jehel), měli by si opatřit objektivní důkazy (např. lékařské záznamy), jenž daný problém potvrzují, a předložit je při odběru. 


