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Shrnutí: 

Osoba F, trenér, byl obviněn z porušení dopingových pravidel (ADR) svazu UK Athletics. Trenér F byl obviněn z devíti porušení pravidel ADR a přiznal se ke všem obviněním. Případ byl předán k rozhodnutí Národnímu antidopingovému panelu. Soud měl rozhodnout, zda má být trenér F potrestán doživotní diskvalifikací z atletiky. 



Kontext 

Trenér F byl členem svazu UK Athletics (UKA) a trénoval Sportovkyni N, sprinterku. Obvinění se týkala skutků, jež se odehrály v období květen až červen 2011 a leden až únor 2015. Obvinění zahrnovala podávání testosteronu a jiných zakázaných látek Sportovkyni N a držení a obchodování se zakázanými látkami. Případ se řídí dopingovými pravidly z roku 2011 (implementace Kodexu WADA 2009) a dopingovými pravidly z roku 2015 (implementace Kodexu WADA 2015).  



Zdůvodnění a rozhodnutí soudu 

Co se týče obvinění z podávání látky a obchodování (1, 3, 5 a 7), oboje pravidla (2011 a 2015) stanovují shodný trest – zákaz činnosti na období nejméně 4 let až doživotí. Za držení a podvádění byl na v roce 2011 zákaz činnosti na 2 roky; v roce 2015 to bylo na 4 roky, přičemž bylo posuzováno, zda se jednalo o úmyslné porušení. Bylo zjištěno, že všechna porušení spáchaná Trenérem F byla úmyslná. Soud se zabýval otázkou možného zkrácení trestu v souvislosti s obviněním č. 9, ale došel k závěru, že skutečnosti tohoto případu nezakládají důvod k jakémukoliv zkrácení trestu.  

Soud podrobně nezkoumal důkazy týkající se činů podávání zakázaných látek, jejich držení a obchodování s nimi. Jednalo se o testosteron, clenbuterol, stanozol a efedrin v roce 2011, a clomifen a stanazol v roce 2015. Tato obvinění č. 1, 3, 5 a 7 byla jasně podložena důkazy a Trenér F se k nim doznal.  

Soud přezkoumal obvinění č. 4, 8 a 9 - Podvádění porušující Pravidlo 32.2(e) IAAD. Obvinění č. 4 se týkalo podvádění vědomým poskytnutím nepravdivé informace během slyšení u Národního dopingového panelu ve dnech 12. a 13. září 2011. Obvinění č. 8 se týkalo podvádění vědomým zabavením dopisu adresovaného Sportovci N zaslaného v průběhu dopingového procesu v dubnu 2015. Obvinění č. 9 se týkalo podvádění poskytnutím nepravdivých informací v rozhovoru se zástupci UKAD dne 10. června 2015. Soud rozhodl, že klamáním NADP, zabavením dopisu a uváděním nepravdivých informací se Trenér F dopustil podvracení a bránění normálnímu průběhu provedení dopingové zkoušky a porušil tedy Pravidlo 32.2(e) IAAF.   

Soud vzal v úvahu faktory důležité pro výkon pravomoci udělit trest za podávání a obchodování, přičemž zdůraznil závažnost skutků vzhledem tomu, že trenér F byl vůči Sportovkyni N v pozici síly, Sportovkyně N neměla informace o tom, co bere a nevyslovila s tím souhlas, a vzhledem k promyšlenosti dopingového schématu. Trenér F byl správně potrestán doživotním zákazem za podávání a obchodování u obvinění č. 1, 3, 5 a 7. Za držení a podvádění byl Trenér F potrestán zákazem činnosti na dva roky od 23. listopadu 2015 za obvinění č. 2 a 4, a na 4 roky od 23. listopadu 2015 za obvinění č. 6, 8 a 9.




Poučení

· Pro účely pravidel UK ADR se za podpůrný personál sportovce považuje každý, kdo sportovci napomáhá s výkonností 


· Závažnost a okolnosti podávání zakázaných látek mají vliv na stanovení délky trestu, zejména pokud o tom sportovec neví nebo s podáním látky nevyslovil souhlas. 

· Podle odstavce 45 Rozhodnutí není nutné, aby nastaly všechny okolnosti posuzované Panelem při rozhodování o odpovídající délce zákazu činnosti, aby bylo možné stanovit doživotní zákaz. 
