Rozhodnutí ve věci odvolání (březen 2012) 
Skupina VB v Britská asociace amatérské gymnastiky
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Shrnutí 

Skupina moderní gymnastiky Velké Británie („Skupina VB“) se odvolala proti rozhodnutí Britské asociace amatérské gymnastiky (“BAGA“) nevybrat Skupinu VB do soutěže na Olympijských hrách v Londýně 2012 z důvodu nedosažení dohodnutého požadovaného kvalifikačního výsledku během třídenní olympijské kvalifikační soutěže. Sport Resolutions jmenovala jediného arbitra v souladu s arbitrážní dohodou uzavřenou oběma stranami. Skupina VB tvrdila, že by se měly brát v úvahu výsledky ze všech tří soutěžních dnů, a ne pouze z prvních dvou dnů. Arbitr rozhodl, že BAGA nesprávně aplikovala politiku tím, že vzala v úvahu skóre pouze z prvních dvou dnů soutěže. Odvolání bylo umožněno. 


Kontext 

Skupina VB se odvolala proti rozhodnutí BAGA nevybrat ji do soutěže na Olympijských hrách v Londýně 2012 z důvodu nedosažení dohodnutého požadovaného kvalifikačního výsledku během kvalifikační soutěže. Před kvalifikační soutěží strany souhlasily s výběrovou politikou sepsanou BAGA, kde je stanoveno, že „srovnávací skóre 45.223 bude nejvyšší povinné skóre, jehož musí dosáhnout britská skupina kategorie senior při 2. olympijské kvalifikaci, Cl, 15.-18. ledna 2012 [Testovací soutěž].”  

Soutěž se skládala ze dvoudenní kvalifikace a jednodenního finále. Během kvalifikační fáze soutěže dosáhla Skupina skóre 44,950, tedy pod srovnávacím skóre, a během finále dosáhla skóre 47.200, tedy nad srovnávacím skóre. 



Zdůvodnění a rozhodnutí arbitra 

Skupina VB tvrdila, že BAGA nesprávně aplikovala dohodnutou výběrovou politiku, jelikož odmítla nominovat Skupinu VB do soutěže na Olympijských hrách, i když v průběhu kvalifikační soutěže dosáhly skóre vyššího, než bylo požadované srovnávací skóre. 

BAGA uvedla, že je všeobecně známo, že termín „Cl“ obsažený v textu výběrové politiky odkazuje pouze na kvalifikační část soutěží formátu mistrovství světa, a tudíž že Skupina VB nesplnila minimální výběrové požadavky. 

Arbitr poznamenal, že výběrová politika odkazuje na kvalifikační soutěž ve dnech 15.-18. ledna 2012 a rozhodl, že bylo tedy možné rozumně předpokládat, že výběrová politika umožňuje Skupině VB dosáhnout požadovaného „srovnávacího skóre“ během kvalifikace nebo finále dané soutěže, nikoliv pouze během kvalifikační fáze. Arbitr zmínil, že výběrová politika není sepsána optimálním způsobem, a že klidně mohla obsahovat znění upřesňující, že „srovnávací skóre“ znamená pouze skóre dosažené během kvalifikační fáze soutěže, pokud tak byla zamýšlena. 

Arbitr proto odvolání umožnil a nařídil nominování Skupiny VB na místo domácího soutěžícího pro Olympijské hry 2012. 



Poučení 

· Je nutné zajistit jasné znění výběrové politiky, seznámit plně obě strany s kritérii a podmínkami výběru a důkladně zvážit význam technických vět. Pokud je význam nejasný nebo sporný, bude věc posouzena tak, jak by ji posoudila rozumná osoba obeznámená s celým kontextem (jež byl s největší pravděpodobností znám všem stranám v okamžiku vypracování politiky).  
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