Rozhodnutí Nezávislého soudu (únor 2018) Trenér B v ITF 
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Shrnutí 

Trenér B se odvolal proti rozhodnutí Interního adjudikačního panelu (IAP) ITF ze dne 20. července 2017. 

Trenér B byl obviněn z porušení Pravidel chování dle Nařízení Fed Cup 2017 (Pravidla). ITF vznesla vůči Trenérovi B šest obvinění vyplývajících z jeho chování během utkání Fed Cupu, které se konalo v dubnu 2017 v Rumunku. Rumunsko hostilo Velkou Británii (VB). IAP potvrdil čtyři obvinění, konkrétně poznámky o v té době doposud nenarozeném dítěti Hráčky C, poznámky směrem ke kapitánce teamu VB, incident mezi Trenérem B a zástupkyní médií (obvinění ze strany médií), a chování Trenéra B na kurtu. 

Odvolání bylo předáno Sport Resolutions jakožto sekretariátu Nezávislého panelu v souladu s Procesními pravidly upravujícími projednání nezávislým soudem dohodnuté v rámci Pravidel ITF. Byl proto svolán Nezávislý soud, aby věc posoudil de novo.


Kontext 

Trenér B se účastnil utkaní Fed Cupu v Rumunsku v dubnu 2017 mezi hostujícím teamem VB a domácím rumunským teamem. V daném období pronesl Trenér B nevhodné poznámky směrem ke kapitánce teamu VB během oficiální večeře, následně zástupci médií zaslechli, jak pronáší necitlivé poznámky o nenarozeném dítěti Sereny Williamsové, vyhrožoval novinářce, který zveřejnila jeho poznámky o Hráčce C, a následně během zápasu mezi hráčkami VB a Rumunska pronášel další nevhodné poznámky směrem k hráčce VB poté, co byl umpirovým rozhodčím vykázán ze hřiště. 

Zdůvodnění a rozhodnutí soudu 

Trenér B se proti rozhodnutí odvolal, jelikož dle jeho názoru měla být dvě z obvinění (poznámky o Hráčce C a poznámky směrem ke kapitánce teamu VB) „zamítnuta, nebo alespoň v každém případě neměla být stanovena jiná sankce než suspendace do doby projednání“, a že u dalších dvou obvinění (obvinění ze strany médií a chování na kurtu) nebyl důvod k zásadnímu trestu vzhledem k polehčujícím okolnostem.  

ITF setrvala na čtyřech obviněních, jež byla potvrzena IAP v rozhodnutí ze dne 20. července 2017.

Nezávislý soud rozhodl, že všechna čtyři obvinění byla prokázána. Při stanovení trestu posoudil Nezávislý soud závažnost jednání, a až poté posuzoval jakékoliv polehčující nebo přitěžující okolnosti. V rámci zachování proporcionality došel soud k závěru, že tresty stanovené za jednotlivá porušení pravidel by měly být vykonány v souběhu. Soud proto stanovil následující trest: 

· zákaz vykonávání jakýchkoliv oficiálních funkcí ve všech oficiálních teamových soutěžích organizovaných ITF, jednotlivých soutěžích a zápasech na okruhu po dobu tří let od 23. dubna 2017 do 23. dubna 2020; 

· zákaz vstupu a akreditace na soutěže a okruhy uvedené v předchozím bodě po dobu jednoho roku od 23. dubna 2017 do 23. dubna 2018; a  

· okamžitě splatná pokuta ve výši 20 000 USD.


Poučení 

[bookmark: _GoBack]•	Necitlivé poznámky a sexuální obtěžování nelze tolerovat.
