Rozhodnutí Disciplinárního panelu (březen 2013) 
BUCS v Univerzita A a Univerzita B


Případ č. 40 - Porušení pravidel: Nahlášení falešného 				skóre 
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Shrnutí 

Dvě univerzity byly obviněny ze zneužití postavení svazem British Universities & Colleges Sport (BUCS) po nahlášení falešného skóre ze zápasu ragby, jenž se neodehrál. Sport Resolutions jmenovala Disciplinární panel v souladu s Nařízeními BUCS. Obě univerzity se k obvinění doznaly a Disciplinární panel každou z nich potrestal pokutou ve výši 1 000 liber, nařídil odečíst teamům body za skóre z celkové tabulky BUCS, a rozhodl, že trenéři nesmí po dobu 9 měsíců působit jako trenéři během zápasů BUCS (trest byl podmíněně odložen na dva roky).



Kontext  

Zápas mezi dvěma univerzitami byl odvolán kvůli zmrzlému hřišti a přesunut na pozdější termín. Náhradní zápas byl ale několik dnů před plánovaným datem odvolán, jelikož bylo hřiště pod vodou. I přes několik posunutí termínu nebyli trenéři teamů schopni najít vhodné datum, kdy zápas odehrát. Věc byla předána BUCS. Univerzitám bylo sděleno, že pokud Univerzita A není schopna hrát ve dvou termínech nabídnutých Univerzitou B, bude mít Univerzita A nárok na tzv. „snadné vítězství“, tedy 5 bodů pro Univerzitu A a odečet 5 bodů Univerzitě B. 

Trenéři daných dvou univerzitních teamů se emailem dohodli, že zápas odehrají 15. února 2013. Zápas nicméně neproběhl a namísto toho se oba trenéři dohodli nahlásit falešné skóre – remízu 10:10; tato dohoda mezi trenéry nebyla podložena písemným důkazem. Proběhla ústně a z důkazů není jasné, kdo nahlášení falešného skóre navrhl. 


Zdůvodnění a rozhodnutí soudu 

[bookmark: _GoBack]Disciplinární panel byl svolán, aby posoudil obvinění z porušení pravidel a/nebo poškozování reputace BUCS. Obvinění se týkalo nahlášení falešného skóre ze zápasu ragby, jenž se ve skutečnosti neodehrál, mezi univerzitami Swansea a Cardiff. Obě univerzity obvinění přiznaly. 

Disciplinární panel rozhodl, že se trenéři obou teamů spolčili při nahlášení falešného skóre, údajně kvůli zachování úzkého vztahu mezi univerzitami, když ve skutečnosti k žádnému zápasu nedošlo. 

Disciplinární panel toto za jasné porušení nařízení a přihlédl k závažné povaze porušení při stanovení výsledného trestu. Disciplinární panel rozhodl, že oba trenéři nesou stejnou vinu. Disciplinární panel každou z nich potrestal pokutou ve výši 1 000 liber, nařídil odečíst teamům body za skóry z celkové tabulky BUCS, a rozhodl, že trenéři nesmí po dobu 9 měsíců působit jako trenéři během zápasů BUCS (trest byl podmíněně odložen na dva roky). 



Poučení 


· Správní organizace a ostatní sportovní instituce by měly přijmout kroky minimalizující šanci nahlášení „dohodnutých skóre“ (například vyžadováním podepsaných teamových výkazů).
